искусство

ТЕАТР НА ТАГАНКЕ-ГОСТЬ ТБИЛИСЦЕВ

21 июня в Тбалиси начинает гастроли самый молодой столичный театральный коллектив - Московский театр прамы и комедин на Таганке.

Вот история рождения этого театра... Праестный вахтанговский актер Юрий Любимов поставил со своими унениками в театральном училище им. Щукина спектанаь «Добрый человек из Сезуана» по ивесе Б. Бректа, Этот спектакль получил дружное, шумное, единодушное признание. Все были захвачены пркостью, свеже-стью, эмониомальностью этого спектакля: Молодым и их руковолителю-Юпию Любимову желали веяческих благ и, кроме того, желали не расставатьея. Это было больше, чем признание способностей и творческой удачи. Это было поизнание того, что у выпускников школы есть за душой нечто важное и нужное людям. П' вот последовало решение-молодежь запала место старого театра арамы и комедии и Ю. П. Любимов, назначенный главным режиссером · театра, перенес

«Лоброго человека из Сезуана» теперь уже в «свой» теато, ввеля вяд новых исполнителей. Премьера состоялась 23 апреля 1964 года. И с тех порна протяжении двух с лишиям лет Москаа буквально ломится. на спекта та Юрия Любимова.

Мы обратились к заслуженному астисту РСФСР, дауреа-ту Госуларственной премии Юрик Погранну Любимову с прогьбой полежиться с нами своими мыслями о еграптель. стве поного театра, и своей: таорческой програмые, а ва-Har Bot uno of ham pacerana:

Мы эсе без воння говорим б -ron theres Builten of the жен иметь свее лицо, свой етилья II ато действительно правильно. В самом деле, если MM SEAVMACHER HE MUHNTRY, чам же привленает нас в крупных талавтах, мы поймеч, ио прежде всего нас интересу. ог индивидуванность художинка, его взгляды, осо видение мира, нас привлекает неповто. римость таланта, его своеобрязие. В искусстве вельая некать общих рецептов, проповедовать и добиваться единообразия Если искусство не вызывает больших обобщений, то оно веизбежно, в конце концов, скатигся к передразиванию жизии, лешевой похожести, а и результате — нагурализму. Я лумаю, что сожи жизин с яс-Кусством намного сложнее и претериениет в самом человеке. занимающемся искусством. массу изменений. Факт служит толчком, по фант этот непременно полимен преломиться в виде обобщения. «Дон-Кихот», «Бравый солдат Швейк». «Фауст» — это не факты — это плод воображения, плод вымысла. II теагр в любию с воображеинем, условный. И Брект, и Чаплин при условности выряжения несут в своем твориестве огромное обобщение. Такие же обобщения заключают в се-

бе и драматургия античности, и сожалению, наша праматургия изведениях чувства и мысли, жется: близвие и пашей эпохе, именно сическое наследие рождялось, как искусство новаторское.

Из чего складывается нили-

винуальность театра? Своеобравие теагра складытомытургов и толковать их -слова - «Теагр - это зеркало эпохи, это прежде всего умевие заглянуть виутрь человече. ской природы, человеческих отношений и увидеть их извие, помить, жаковы же силы, двигажийне эти отношения», - как нельзя более отвечают почетной заваче современного театра. Философичность пьес Брех, та, сила обобщения, соединенные с необыкновенной подвижностью формы, лают, на мой взгляд, его интерпретаторам огромную свободу и буквально вызывают театр на поиск. Конечно. Брехт - не единстасиный автор нашего театра. Всякая пьеса, которая позвожет лезать большие обобщения, требует остроты решения. вызывает у коллектива горячее желание работать. Меня часто спрашивают, почему ваш театр Увлемяется поэтическими представлениями («Ант им и р ы ». «Павине и живые», сейчае гововим к постановке спектакль по поэзии Манковского). Элесь иет вичего папалоксального, с **Нашей точки Зрения: поззия** пользуется большой амбовью у народа и особенно среди молодежи. И хотя театр - совсем

другой вид искусства, но и он

художняки Возрождения, и отстает от поэзни в умении Шекспир, и Пушкин... Именно ставить и разрешать насущные поэтому мы находим в их про- вопросы времени. Так мне ка-

Читая сегодня об открытиях воэтому классику каждая сле- в области науки и наблюдая. лующая эпоха заново открыва- как на саыке разных наук рожет аля себя. При этом не сле- паются новые, я лумаю о том. дует забывать, что все клас- ито поиск в современном искусстве может быть особенно илодотворен на стыке жанров. Поэтому мы вечтаем в создания синтерического вредина, синтетического спектакия. Первые важия, пражие всего, из свое- щаги мы порыдались свелать в образня репертуара. Находять «Добром человеке на Сезуана» тию. Искусство — труд. Мы и в «Антимерах». То же старя- скловны забывать об этом. вог наша почетная задача. Как дись развить в нашей работе Труд — тяжедый, рассчитанрежиссер, и люблю Брехта, его «Десять дней, которые погряс- ный на подвижников. ди мир» по мотивам книги Когда гозорят о пронаже. Лжона Рина (эти спектакли речь илет, разумеется, не тольтбилисцы увилят и будут свиде- ко о пластике, расме, умении гелями наших первых поисков дангаться. Такая обычавя вещь. в этом направлении).

Когла мы гонорим о синтетическом театре, мы должны особой споеобности к исихододумать о таких выразительных гическому напряжению. В этом спедствах, как пластика, темпо- мы убедились, работая над наригм, биомеханика, которые шим последним спектаклем в праматических театрах часто «Жизнь Галилея» В. Брехта (к вабываются и мало употребля сожалению, из-за сжатых сроются. Зачастую, драматические ков гастролей мы не сможем артисты вообще позволяют се- показать вам этот спектакль). бе работать «в полноги», часто Мы сознательно выбираем заприкрывая овою профессио- дачи посложием - средности нальную беспомошность беско- закаляют актеров. нечными разговорами об искус- И, может быть, яви тругокастве. А отсутствие настоящего жется побелиым, -- ная исе профессионального уровия ли. художинки, чы на это нашает театр возможности еде- деемся. И тогаз, верися, прилать спектакль гочным по фор- дет в наш театр свой врижень, ме, сложным и многослонями тот, кто стремится попасть в по построению. А между тем данный театр, следит за его драматическому артисту не- репертуаром, ждет новых спехобходим тот жесткий режим, таклей. С таким зрителей театкоторый соблюдают все другие ру уверением и веселее живется, профессии: балет, цирк, музыка, потому что у него есть стно-Исполнители этих сложных гий и желанный судья. Именпрофессий отлично знают, что по на такого эрителя мы и расбез каждолневного тренажа считываем, начиная фаци гаони не смогут освоить - музы- строли в вашем преврасном вокант сложных партитур ком- роде. позитора, танцор не сможет созависит от венияй энохи. К мейстера, певец спеть свою пар- мов.



как пналов. тоже. оказывается, гребиет витерского ливажа.

ответствовать замыслу балет. НАСНИМКЕ: Ю. Любн-